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岐阜大学では、創立以来築いてきた歴史と伝統を承継しながら皆様方と一緒に「地方大学のトップランナー」としての

歩みを踏み出したいとの思いから、卒業生の皆様にアンケート調査を実施いたしました。

卒業生の皆様方からは、約 ９％（4,375通）の返信をいただき、母校への思いや今後の期待が伝わって参りました。

今回、アンケート調査の集計結果をご案内いたします。
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４．学生時代の生活で一番印象に深かった思い出は何ですか。
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・学生運動、自治会活動（17名） ・戦時中のため勤労奉仕 ・社会や教育の在り方について語り合ったこと

・教員との関係（13名） ・学園生活

・留学生との交流 ・校舎の移転
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5．大学に対する満足度はどうでしたか。

A・・・とても満足していた。 B・・・まずまず満足していた。 C・・・どちらともいえない。

D・・・あまり満足していなかった。 E・・・全く満足していなかった。
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７．岐阜大学卒であることに誇りを感じる時がありますか。
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2,689件中

「ある」場合 どんな時に誇りを感じますか。（記述回答）

その他
・医学、工学の履修、学問の高さやその姿勢に（56名） ・伝統に誇りを感じる。

・自然環境（20名） ・人の師になれるということ

・質素で勤勉な人が多いこと
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2,186件中

「ない」場合 誇りが持てるようにするには何が必要だと思いますか。

その他
・情報発信による知名度のアップ（24名）

・本人の努力（31名）

・地域貢献や社会貢献（18名）

・学生の質や意欲、モラル等の向上（9名）

・教員と学生とが人間的師弟関係の上に立った（信頼、尊敬、心の通い合い）研究研修

・高校生に是非入学したいイメージを与えること

・卒業者への共同研究のサポート

・大学の特色を出すこと
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171名

63名

84名

99名

153名

161名

206名

223名

389名

728名

0 100 200 300 400 500 600 700 800

その他

子供の受験や入学など

サークル･スポーツ活動

研修・試験・学会

岐大祭

就職依頼

同窓会・OB会

恩師や研究室への訪問

大学主催のイベント

教育研究活動

（複数回答）

2,277件中

「ある」場合 訪問のきっかけは何ですか。

その他
・たまたま近くまで行ったから（来たから）（79名）

・病院（動物病院を含む）や農場へ（21名）

・映画のロケ

・行っても駐車場のセキュリティーが厳しく入れなかった。

・仕事先が岐阜大学

・生協への用事



ある

3,984名

ない

312名

(92.7%)

(7.3%)

合計

4,296名

10．岐阜という地域に愛着を感じることがありますか。

ある

1,833名

ない

2,117名

(46.4%)(53.6%)

合計

3,950名

11．キャンパス内で愛着を感じる場所はありますか。

ある

3,984名

ない

312名

(92.7%)

(7.3%)

合計

4,296名

10．岐阜という地域に愛着を感じることがありますか。

ある

1,833名

ない

2,117名

(46.4%)(53.6%)

合計

3,950名

11．キャンパス内で愛着を感じる場所はありますか。

102名

51名

163名

263名

298名

309名

344名

546名

0 100 200 300 400 500 600

その他

学生寮

移転前の旧キャンパス及びその建造物

学生食堂等

課外活動施設

附属施設建物（音楽棟・演習林等）

庭園等のキャンパス環境

研究室・講義室・校舎

（複数回答）

2,076件中

「ある」場合 場所はどこですか。（記述回答）

その他
・キャンパス全体（27名） ・バザーをした所 ・バス停

・ピロティー（23名） ・喫煙小屋

・自然環境 ・体育学科のモニュメント

ある

3,984名

ない

312名

(92.7%)

(7.3%)

合計

4,296名

10．岐阜という地域に愛着を感じることがありますか。

ある

1,833名

ない

2,117名

(46.4%)(53.6%)

合計

3,950名

11．キャンパス内で愛着を感じる場所はありますか。

102名

51名

163名

263名

298名

309名

344名

546名

0 100 200 300 400 500 600

その他

学生寮

移転前の旧キャンパス及びその建造物

学生食堂等

課外活動施設

附属施設建物（音楽棟・演習林等）

庭園等のキャンパス環境

研究室・講義室・校舎

（複数回答）

2,076件中

「ある」場合 場所はどこですか。（記述回答）

その他
・キャンパス全体（27名） ・バザーをした所 ・バス停

・ピロティー（23名） ・喫煙小屋

・自然環境 ・体育学科のモニュメント



思う

2,535名

思わない

1,534名

(62.3%)

(37.7%) 合計

4,069名

1２．岐阜大学からの卒業生向けの情報発信は十分だと思いますか。

76名

114名

146名

523名

566名

広報誌の内容充実（卒業後の

情報,イベント,業績等）

オリジナルグッズの提供

ホームカミングディの開催

広報誌等の情報誌の送付

ホームページの充実

（複数回答）

「思わない」場合 大学からの情報発信に対してどのような希望をお持ちでしょうか。

思う

2,535名

思わない

1,534名

(62.3%)

(37.7%) 合計

4,069名

1２．岐阜大学からの卒業生向けの情報発信は十分だと思いますか。

144名

76名

114名

146名

523名

566名

0 100 200 300 400 500 600

その他

広報誌の内容充実（卒業後の

情報,イベント,業績等）

オリジナルグッズの提供

ホームカミングディの開催

広報誌等の情報誌の送付

ホームページの充実

（複数回答）

1,569件中

「思わない」場合 大学からの情報発信に対してどのような希望をお持ちでしょうか。

その他
・ＯＢの交流やメリットのある同窓会（16名）

・メディアを利用した情報発信（38名）

・メールによる情報発信（17名）

・情報を得たくなる様な事をすべき

・情報発信は十分だとは思わないが情報がそれほど欲しいとか必要性を感じない。

・卒業生に向けた、内部の研究内容の説明会などを開く。

・卒業生からの意見聴取

・大学の先生がもっと現場の卒業生と接する機会を多くする 。

1回

124名

2回

175名

3回

46名

4回以上

67名

(30.1%)

(42.5%)

合計

412名

(16.2%)

(11.2%)

「広報誌等の情報誌の送付」を希望する方は、年何回を希望しますか。

思う

2,535名

思わない

1,534名

(62.3%)

(37.7%) 合計

4,069名

1２．岐阜大学からの卒業生向けの情報発信は十分だと思いますか。

144名

76名

114名

146名

523名

566名

0 100 200 300 400 500 600

その他

広報誌の内容充実（卒業後の

情報,イベント,業績等）

オリジナルグッズの提供

ホームカミングディの開催

広報誌等の情報誌の送付

ホームページの充実

（複数回答）

1,569件中

「思わない」場合 大学からの情報発信に対してどのような希望をお持ちでしょうか。

その他
・ＯＢの交流やメリットのある同窓会（16名）

・メディアを利用した情報発信（38名）

・メールによる情報発信（17名）

・情報を得たくなる様な事をすべき

・情報発信は十分だとは思わないが情報がそれほど欲しいとか必要性を感じない。

・卒業生に向けた、内部の研究内容の説明会などを開く。

・卒業生からの意見聴取

・大学の先生がもっと現場の卒業生と接する機会を多くする 。

1回

124名

2回

175名

3回

46名

4回以上

67名

(30.1%)

(42.5%)

合計

412名

(16.2%)

(11.2%)

「広報誌等の情報誌の送付」を希望する方は、年何回を希望しますか。



岐阜大学への今後の期待や支援形態について

204名

41名

43名

45名

60名

77名

117名

133名

232名

243名

342名

541名

1,217名

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

その他

各種メディアに取り上げられるようになった

教育の質が低下した

学生の質が向上した

教育の質が向上した

時代の流れによる変化

学生の質が低下した

変わっていない

大学の印象（活気・良くなった）が変わった

学生の意識・就職及び置かれている状況等が変わった

改組・改名でイメージが変わった

わかならい（昔とは比較にならない遠い存在）

移転等によりキャンパス環境が変わった

（複数回答）

1,569件中

その他
・研究の質の向上（29名）

・セキュリティーが強化された（15名）

・地域貢献、地域連携が増えた（25名）

13．在学されていた頃と比べて変わったと思われる点は何ですか。（記述回答）

岐阜大学への今後の期待や支援形態について

204名

41名

43名

45名

60名

77名

117名

133名

232名

243名

342名

541名

1,217名

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

その他

各種メディアに取り上げられるようになった

教育の質が低下した

学生の質が向上した

教育の質が向上した

時代の流れによる変化

学生の質が低下した

変わっていない

大学の印象（活気・良くなった）が変わった

学生の意識・就職及び置かれている状況等が変わった

改組・改名でイメージが変わった

わかならい（昔とは比較にならない遠い存在）

移転等によりキャンパス環境が変わった

（複数回答）

1,569件中

その他
・研究の質の向上（29名）

・セキュリティーが強化された（15名）

・地域貢献、地域連携が増えた（25名）

・教職員の質の低下（不祥事を含む）（35名）

・基礎研究の場なのに産学共同テーマを見つけるために教授たちがエネルギーを使っていること

・禁煙が厳しくなったこと

・国立大学法人移行後、他大学との競争が激しくなり、より特色ある大学づくりが求められるようになったこと

13．在学されていた頃と比べて変わったと思われる点は何ですか。（記述回答）

118名

234名

943名

977名

1,422名

1,586名

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

その他

世界トップレベルの総合大学

特定研究分野に特化した地方大学

学生教育に重点をおいた地方大学

地域貢献を強く意識した地方大学

地方トップレベルの総合大学

（複数回答）

5,280件中

その他
・人材育成、人間教育（32名）

・もっと専門知識を付けさせるべき

・高度な学術的貢献も大切だが、地域参加やボランティアといった草の根的活動も大切だと思う。

・産学協同的な側面や企業からの技術懇談的体制の強化

・自らの発展のためというのではなく、高等教育機関としての役割をしっかりとはたすことに重点を置いて欲しい。

・生命科学分野の教育、研究で、世界トップレベルの大学

1４．母校が今後の発展のために目指してほしいと思う方向性は何（どのような点）ですか。

岐阜大学への今後の期待や支援形態について

204名

41名

43名

45名

60名

77名

117名

133名

232名

243名

342名

541名

1,217名

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

その他

各種メディアに取り上げられるようになった

教育の質が低下した

学生の質が向上した

教育の質が向上した

時代の流れによる変化

学生の質が低下した

変わっていない

大学の印象（活気・良くなった）が変わった

学生の意識・就職及び置かれている状況等が変わった

改組・改名でイメージが変わった

わかならい（昔とは比較にならない遠い存在）

移転等によりキャンパス環境が変わった

（複数回答）

1,569件中

その他
・研究の質の向上（29名）

・セキュリティーが強化された（15名）

・地域貢献、地域連携が増えた（25名）

・教職員の質の低下（不祥事を含む）（35名）

・基礎研究の場なのに産学共同テーマを見つけるために教授たちがエネルギーを使っていること

・禁煙が厳しくなったこと

・国立大学法人移行後、他大学との競争が激しくなり、より特色ある大学づくりが求められるようになったこと

13．在学されていた頃と比べて変わったと思われる点は何ですか。（記述回答）

118名

234名

943名

977名

1,422名

1,586名

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

その他

世界トップレベルの総合大学

特定研究分野に特化した地方大学

学生教育に重点をおいた地方大学

地域貢献を強く意識した地方大学

地方トップレベルの総合大学

（複数回答）

5,280件中

その他
・人材育成、人間教育（32名）

・もっと専門知識を付けさせるべき

・高度な学術的貢献も大切だが、地域参加やボランティアといった草の根的活動も大切だと思う。

・産学協同的な側面や企業からの技術懇談的体制の強化

・自らの発展のためというのではなく、高等教育機関としての役割をしっかりとはたすことに重点を置いて欲しい。

・生命科学分野の教育、研究で、世界トップレベルの大学

1４．母校が今後の発展のために目指してほしいと思う方向性は何（どのような点）ですか。



174名

134名

137名

140名

147名

194名

207名

309名

337名

637名

645名

0 100 200 300 400 500 600 700

その他

愛知教育大学

信州大学

名古屋工業大学

東海地方（愛知・三重・岐阜）

の国公私立大学

静岡大学

旧帝以外の国立大学

ない

岐阜聖徳学園大学

名古屋大学

三重大学

（複数回答）

3,061件中

その他
・ほとんどの大学（75名） ・公私立大学（20名） ・海外の有名大

・名大以外の旧帝大（39名） ・アーマースト大学

・金沢大学（24名） ・マサチューセッツ工科大学

1５．岐阜大学のライバル校はどこだと思いますか。（記述回答）

その理由は何ですか。（記述回答）

174名

134名

137名

140名

147名

194名

207名

309名

337名

637名

645名

0 100 200 300 400 500 600 700

その他

愛知教育大学

信州大学

名古屋工業大学

東海地方（愛知・三重・岐阜）

の国公私立大学

静岡大学

旧帝以外の国立大学

ない

岐阜聖徳学園大学

名古屋大学

三重大学

（複数回答）

3,061件中

その他
・ほとんどの大学（75名） ・公私立大学（20名） ・海外の有名大

・名大以外の旧帝大（39名） ・アーマースト大学

・金沢大学（24名） ・マサチューセッツ工科大学

1５．岐阜大学のライバル校はどこだと思いますか。（記述回答）

149名

55名

57名

64名

93名

146名

270名

403名

756名

0 100 200 300 400 500 600 700 800

その他

知名度があるから

職場・ＯＢがいるから

必要ない。岐大自身

何となく。昔から

独自性・個性・特徴があるから

教員採用・教員養成大学

東海地区、近隣である

学力・研究のレベルが

同程度である

（複数回答）

1,933件中

その理由は何ですか。（記述回答）

その他
・ノーベル賞関連記述（47名）

・キャンパスが楽しそうなイメージ

・自分の分野に対して熱い人間が多いから

・大学も生き残りをかけた競争時代だから

・法律、経済学部があるから

・薬学部系をもっており、総合大学であること

174名

134名

137名

140名

147名

194名

207名

309名

337名

637名

645名

0 100 200 300 400 500 600 700

その他

愛知教育大学

信州大学

名古屋工業大学

東海地方（愛知・三重・岐阜）

の国公私立大学

静岡大学

旧帝以外の国立大学

ない

岐阜聖徳学園大学

名古屋大学

三重大学

（複数回答）

3,061件中

その他
・ほとんどの大学（75名） ・公私立大学（20名） ・海外の有名大

・名大以外の旧帝大（39名） ・アーマースト大学

・金沢大学（24名） ・マサチューセッツ工科大学

1５．岐阜大学のライバル校はどこだと思いますか。（記述回答）

149名

55名

57名

64名

93名

146名

270名

403名

756名

0 100 200 300 400 500 600 700 800

その他

知名度があるから

職場・ＯＢがいるから

必要ない。岐大自身

何となく。昔から

独自性・個性・特徴があるから

教員採用・教員養成大学

東海地区、近隣である

学力・研究のレベルが

同程度である

（複数回答）

1,933件中

その理由は何ですか。（記述回答）

その他
・ノーベル賞関連記述（47名）

・キャンパスが楽しそうなイメージ

・自分の分野に対して熱い人間が多いから

・大学も生き残りをかけた競争時代だから

・法律、経済学部があるから

・薬学部系をもっており、総合大学であること



56名

379名

641名

1,471名

1,880名

1,914名

0 500 1000 1500 2000 2500

その他

大学施設の充実

大学発ベンチャー

教育活動

研究活動

地域貢献

（複数回答）

3,061件中

その他
・就職関連（10名）

・次世代何が必要か？もっと根本に返って！！

・重点をおく分野を決めて、それを個性にしてからの話では？

1６．岐阜大学が今後、大学として個性を打ち出していくために、アピールした方が良い点は何だと思いますか。

はい

2 872名

いいえ

1,124名

(28.1%)
合計

1７．卒業生として母校をサポートしたいと思いますか。

56名

379名

641名

1,471名

1,880名

1,914名

0 500 1000 1500 2000 2500

その他

大学施設の充実

大学発ベンチャー

教育活動

研究活動

地域貢献

（複数回答）

3,061件中

その他
・就職関連（10名）

・次世代何が必要か？もっと根本に返って！！

・重点をおく分野を決めて、それを個性にしてからの話では？

1６．岐阜大学が今後、大学として個性を打ち出していくために、アピールした方が良い点は何だと思いますか。

はい

2,872名

いいえ

1,124名

(71.9%)

(28.1%)
合計

3,996名

1７．卒業生として母校をサポートしたいと思いますか。

196名

123名

807名

955名

1,074名

0 200 400 600 800 1000 1200

その他

精神的サポート

資金面からのバックアップ

ボランティアとしての活動

経験を生かした授業や研究の講師

（複数回答）

3,155件中

「はい」の場合 例えばどのようなサポートが可能でしょうか。

その他
・アンケートや意識調査などの協力（3８名） ・大学側が企画された取組で支援できること

・就職関係のサポート（3１名） ・イベントの開催校となること

・ギブアンドテイクの精神

56名

379名

641名

1,471名

1,880名

1,914名

0 500 1000 1500 2000 2500

その他

大学施設の充実

大学発ベンチャー

教育活動

研究活動

地域貢献

（複数回答）

3,061件中

その他
・就職関連（10名）

・次世代何が必要か？もっと根本に返って！！

・重点をおく分野を決めて、それを個性にしてからの話では？

1６．岐阜大学が今後、大学として個性を打ち出していくために、アピールした方が良い点は何だと思いますか。

はい

2,872名

いいえ

1,124名

(71.9%)

(28.1%)
合計

3,996名

1７．卒業生として母校をサポートしたいと思いますか。

196名

123名

807名

955名

1,074名

0 200 400 600 800 1000 1200

その他

精神的サポート

資金面からのバックアップ

ボランティアとしての活動

経験を生かした授業や研究の講師

（複数回答）

3,155件中

「はい」の場合 例えばどのようなサポートが可能でしょうか。

その他
・アンケートや意識調査などの協力（3８名） ・大学側が企画された取組で支援できること

・就職関係のサポート（3１名） ・イベントの開催校となること

・ギブアンドテイクの精神



124名

486名

699名

722名

1,211名

1,469名

1,766名
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その他

外国人留学生への支援

大学病院の医療への支援

キャンパス整備に対する支援

日本人学生の支援

若手教員の研究活動支援

地域社会との連携活動支援

（複数回答）

5,477件中

その他
・就職活動支援（32名） ・バラマキにならない様に考えて ・学部の壁を越えて特色を出すこと

・岐阜駅（または西岐阜駅）前校建設 ・他大学には無い、特色ある研究支援

・知名度を上げるための活動、優秀な教員の採用 ・大学を国内だけではなく海外に紹介することへの企画支援

1８．今後設立予定の「岐阜大学基金」の使途について、仮にご支援していただけるとしたらどの使途を希望

しますか。


